
CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ATA DA 29a SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY, 
REALIZADA NO DIA 01 DE SETEMBRO 
DE 2022, NA FORMA ABAIXO: 

Ao um dia de setembro de dois mil e vinte e dois, sob a Presidência do Vereador Jacimar 
Marvila Batista, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, 
Estado do Espírito Santo, situada na Rua Átila Vivácqua, n° 89, Centro, nesta cidade, a 29' 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy — ES, com início às dez 
horas e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, o Vereador Jacimar Marvila 
Batista, utiliza a palavra dizendo: "Com a graça de Deus declaro aberta a Sessão, convido 
o Vereador Tércio Jordão Gomes para fazer a Leitura da Bíblia, peço aos presentes, por 
favor, que se coloquem de pé". Seguindo, o Vereador Tércio Jordão Gomes diz: "Salmos 
46, 10 e 11". Lê-se, portanto, Salmos 46, Versículo 10 e 11: 'Aquietai-vos, e sabei que eu 
sou Deus; serei exaltado entre as nações; serei exaltado sobre a terra. O Senhor dos 
Exércitos está conosco; o Deus de Jacó é o nosso refúgio. Amém". Presidente Jacimar 
toma a palavra e diz: "Em nome da Câmara Municipal, eu peço um minuto de silêncio pelo 
falecimento de Dona Elbinha, esposa de Walcir Ferreira, e gostaria que todos ficassem de 
pé". (todos de pé por um minuto de silêncio) Seguindo, o Presidente convida o Dr. Jose 
Adimar Piassi para fazer a chamada dos Vereadores, ocasião em que foi constatada 
presença de todos os Edis. O Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Dand 
início aos trabalhos, eu vou proceder a leitura das correspondências recebidas pela Câmar 
Municipal. Oficio n° 700466912/2022, do Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Sant 
Ofício destinado aos Presidentes das Câmaras Municipais de Vereadores com vistas ao 
atendimento do disposto do artigo 1.051, concomitante com artigo 246 parágrafo 1° e 2°, 
ambos do código do processo civil. Excelentíssimo Senhor Presidente, o processo judicial 
eletrônico é um sistema desenvolvido pelo colendo Conselho Nacional de Justiça — CNJ, em 
parceria com diversos tribunais estaduais e federais com vistas a adoção de uma 
ferramenta única e gratuita de gestão processual no âmbito do Poder Judiciário nacional, 
seguindo nessa toada, o Conselho Nacional de Justiça editou a resolução n° 420/2021 na 
qual determina a digitalização de todos os processos físicos para devido a virtualização dos 
processos que tramitam em todo o poder judiciário. Com a implantação do processo judicial 
eletrônico no âmbito do egrégio Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo, necessário 
se faz a estreita observância a obrigatoriedade de cadastramento dos órgãos Municipais, 
Estaduais e Federais bem como suas entidades da administração indireta junto ao sistema 
do PJ eletrônico com vistas ao atendimento do disposto no artigo 1.051, artigo 246 
parágrafo 1° e 20, ambos do código do processo civil. Neste termo encaminha em anexo o 
formulário com as orientações para o cadastramento do órgão de representação, 
Procuradoria da Câmara Municipal de Presidente Kennedy junto ao sistema do processo 
judicial eletrônico. Caso essa Câmara Municipal já tenha efetuado o referido cadastramento, 
solicito a gentileza de desconsiderar o presente. Corte as saudações. Desembargador 
Pedro Valls Feu Rosa, Presidente do comitê de governança de tecnologia da informação e 
comunicação do Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo. Oficio n° 1.806/2022. 
Vitória, 18 de agosto de 2022. A sua Excelência é o Senhor Jacimar Marvila Batista, 
Presidente da Câmara de Presidente Kennedy, conforme deliberado e aprovado por 
unanimidade pelos membros da comissão de proteção à criança e ao adolescente e de 
políticas sobre drogas na 7a reunião extraordinária, realizada no dia 7 de julho decorrente, 
encaminhamos a vossa excelência cópia do relatório, autismo, desafio e soluções diante da 
realidade atual. Oportunidade que solicitamos estudos de viabilidade com relação a 
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promoção de políticas públicas voltadas aos deficientes e autistas com participação 
integrada das Secretarias de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte e Lazer. 
Antecipamos os nossos agradecimentos e reiteramos voto de estima e consideração. 
Atenciosamente Deputado Danilo Baiense, Presidente da comissão de proteção à criança e 
ao adolescente e de políticas sobre drogas. Permissão, Senhor Presidente para apresentar 
as Indicações dos Senhores Vereadores. Indicação n° 47/2022, de autoria do Vereador 
Tércio Jordão Gomes. Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que adote as 
medidas necessárias para estudo de viabilidade para instalação de Base de apoio da EDP 
Espírito Santo no município de Presidente Kennedy. O Vereador Tércio Jordão Gomes, com 
assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito de 
Presidente Kennedy, indicar as medidas de relevante interesse público, que a seguir passa 
a expor. Considerando que atualmente o ponto de apoio mais próximo da EDP Espírito 
Santo ficam localizados em Municípios vizinhos, dificultando a manutenção e pequenos 
reparos na rede elétrica; considerando que se trata de um serviço essencial para a 
população, indústria e comércio, e em virtude da distância das bases mais próximas, a 
população fica horas aguardando a chegada dos técnicos para execução dos serviços. Ante 
o exposto, indica: Que sejam adotadas as medidas necessárias para estudo de viabilidade 
para instalação urgente de base de apoio da EDP Espírito Santo para pequenos reparos e 
manutenção da rede elétrica do Município de Presidente Kennedy. É o que indica o 
Vereador Tércio Jordão Gomes. Indicação n° 48/2022, de autoria do Vereador Jacima 
Marvila Batista e demais Vereadores desta casa abaixo transcrito. Antônio Araújo Lima 
Antonio Sergio dos Santos, Bartolomeu Barboza Gomes, Jacimar Marvila Batista, Jhonata 
Batista Mota, José Antônio Barreto da Silva, Mirian Jesus de Faria, Tércio Jordão Gomes e 
Ulisses Matta de Araújo. Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que adote as 
medidas necessárias para criação de legislação Municipal para homenagear os capoeiristas 
Munícipes conforme Projeto de Lei n°1996-A de 2015 do Senado Federal. O Vereador 
Jacimar Marvila Batista e demais vereadores abaixo assinados, com assento nesta Casa de 
Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito de Presidente Kennedy, 
indicar as medidas de relevante interesse público, que a seguir passa a expor. 
Considerando que no Município de Presidente Kennedy, a capoeira é um marco na cultura e 
que a população quilombola mantém a forte tradição cultural de suas raízes; considerando 
que já existe projeto no Município executando oficinas de capoeira, sendo os participantes 
principalmente crianças e adolescentes, contribuindo para o desenvolvimento motor e 
cognitivo; considerando o caráter educacional e formativo da capoeira em suas 
manifestações culturais e esportivas, indicamos que seja analisado a viabilidade de criação 
de legislação Municipal para homenagear os capoeiristas Kennedenses no mês de agosto. 
É o que indica os Vereadores Jacimar Marvila Batista, Antônio Araújo Lima, Antonio Sergio 
dos Santos, Bartolomeu Barboza Gomes, Jhonatan Batista Mota, José Antônio Barreto da 
Silva, Mirian Jesus de Faria, Tércio Jordão Gomes e Ulisses Matta de Araújo. Indicação n° 
49/2022, de autoria do Vereador Tércio Jordão Gomes. Indica ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal que adote as medidas necessárias para levantamento de todas as 
localidades do Município que necessitam de instalação de redutores de velocidade/quebra-
molas. O Vereador Tércio Jordão Gomes, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada 
presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito de Presidente Kennedy, indicar as medidas de 
relevante interesse público, que a seguir passa a expor. Considerando o apelo de diversas 
localidades deste Município, e que se faz urgente a necessidade da sinalização das vias, 
garantindo a segurança de ir e vir de toda população; considerando que os quebra-molas e 
os redutores de velocidade são uma medida imperativa de redução de velocidade de 
veículos em vias urbanas e rurais. Indica: Que sejam adotadas as medidas necessárias 
para levantamento das localidades do Município que necessitam de redutores de 
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velocidade/quebra-molas para posterior instalação neste Município de Presidente Kennedy. 
É o que indica o Vereador Tércio Jordão Gomes. Considerações gerais Senhor Presidente, 
grande expediente, algum Vereador desejaria se manifestar?". Presidente Jacimar toma a 
palavra e diz: "A grande expediente, algum Vereador deseja se manifestar? Não havendo, 
com a palavra Doutor Piassi". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: 
"Permissão Senhor Presidente para abertura da Ordem do Dia. Para tanto, eu vou 
apresentar apenas para o conhecendo do plenário, a Ata da 228 Sessão Ordinária do 2° 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, realizada no dia 30 de 
junho de 2022, na próxima Sessão volta a pauta para discussão e votação. Apresento a 
seguir Senhores Vereadores, para conhecimento do Soberano Plenário o Projeto de Lei n° 
47/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal. Regulamento o artigo 296 do código 
tributário no Município de Presidente Kennedy e dá outras providências. O Município de 
presidente Kennedy, Estado do Espírito Santo, faz saber que a Câmara Municipal aprovou e 
o Prefeito Municipal sanciona a seguinte Lei. Capítulo I das disposições gerais. Art. 1°. Os 
créditos do Município, tributários ou não, a que se refere o artigo 296 do Código Tributário 
Municipal (Lei Complementar n° 002, de 19 de dezembro de 2008), poderão ser quitados 
mediante parcelamento, observando-se os procedimentos estabelecidos nesta Lei. Art. 2°. 
O pedido de parcelamento importará: I - Confissão extrajudicial irrevogável e irretratável do 
crédito Municipal; II - Renúncia ao direito de impugnação, reclamação ou recurso 
administrativo e judicial ou desistência dessas ações, caso estejam em curso. Art. 3°. O 
parcelamento poderá ser concedido em até 60 (sessenta) vezes. Art. 4°. O valor mínimo de 
cada parcela não poderá ser inferior: I - 50% (cinquenta por cento) do valor da Unidade 
Padrão Municipal UPM-PK para pessoa física; II - 100% (cem por cento) do valor da UPM-
PK para pessoa jurídica; III - 200% (duzentos por cento) do valor da UPM-PK quando tratar-
se de dívida não tributária. Art. 5°. O reparcelamento poderá ser deferido, mediante o 
pagamento de um percentual mínimo e à vista do valor do saldo devedor a ser definido em 
regulamento. Capítulo II. Do pedido de parcelamento. Art. 6°. O ingresso no Parcelamento 
dar-se-á por opção do sujeito passivo, que fará jus a regime especial de consolidação e 
parcelamento de débitos, e que terá sua formalização condicionada ao prévio pagamento da 
primeira parcela. Art. 7°. O parcelamento deverá ser requerido pelo contribuinte, 
devidamente identificado, ou seu representante legal, no Protocolo Geral da Prefeitura, 
mediante a apresentação dos seguintes documentos: a) Requerimento padronizado, 
devidamente preenchido e assinado, com informação da origem do débito, o período a que 
se refere e o número de parcelas pretendidas. b) Cópia da Carteira de Identidade, do CPF e 
do comprovante de residência (no caso de pessoa física); comprovante de inscrição no 
CNPJ, cópia dos atos constitutivos, Carteira de Identidade, do CPF do titular ou responsável 
(no caso de pessoa jurídica). c) No caso de requerimento por meio de procuração, deverá 
anexar o instrumento de mandado, com firma reconhecida. d) Declaração de posse, 
instrumento particular de contrato de aquisição, escritura pública de compra e venda, 
promessa de compra e venda, cessão de direitos aquisitivos ou qualquer outro instrumento 
probatório de aquisição, sendo que, os instrumentos particulares deverão ser assinados por 
duas testemunhas e devem estar com firma reconhecida em Cartório de Notas, bem como, 
deverá o contribuinte assinar termo de declaração de responsabilidade tributária. Art. 8°. 
Além dos documentos citados no art. 7°, a concessão de parcelamento deverá ser instruída 
com o demonstrativo atualizado da dívida anexado ao Termo de Confissão de Dívida 
devidamente assinado pelo requerente. Capítulo III. Do atraso no pagamento. Art. 9°. O 
atraso no pagamento das parcelas objeto do Termo de Parcelamento ocasionará, 
obrigatoriamente, o acréscimo de 20% (vinte por cento) a título de multa e 1% (um por 
cento) a título de mora, ao mês ou fração, além de atualização monetária pela Unidade 
Fiscal do Município. Art. 10. Deixando o contribuinte de efetuar os pagamentos de três ou 
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mais parcelas deferidas no acordo, implicará na imediata rescisão do parcelamento, 
devendo ser dado prosseguimento à cobrança do crédito. Capítulo III. Das disposições 
finais. Art. 11. Fica atribuída ao Gerente da Dívida Ativa a competência para autorizar o 
parcelamento de que trata esta Lei. Art. 12. Esta Lei poderá ser regulamentada no que 
couber para adequação dos critérios específicos para o parcelamento. Art. 13. Esta Lei 
entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. 
Presidente Kennedy, 25 de agosto de 2022. Dorlei Fontão da Cruz, Prefeito Municipal. Em 
sua Mensagem n° 48, de 25 de agosto de 2022. O Senhor Prefeito se dirige ao Senhor 
Presidente e Nobres Parlamentares da Câmara Municipal. Pela presente Mensagem, 
encaminhamos a essa Egrégia Câmara Municipal, o incluso Projeto de Lei que objetiva 
regulamentar o artigo 296 da Lei Complementar n°002/2008, de 19 de dezembro de 2008, o 
Código Tributário Municipal. Ressalto que a presente propositura de alteração do referido 
artigo faz-se necessária, tendo em vista as instruções no Processo TC 10333/2019-1 — 
Controle Externo — Fiscalização — Auditoria — Administração Tributária e o Acórdão TC 
00940/2020-5, item 2.13, cobrança administrativa insuficiente para realizar a efetiva 
arrecadação. Os créditos do Município poderão ser pagos através de parcelamento, 
mediante assinatura do termo de confissão de dívida e compromisso de pagamento, todavia 
necessita de lei específica, conforme o disposto no artigo 296 do Código Tributário 
Municipal. Na expectativa de que seja acolhida, coloco a presente proposta legislativa à 
apreciação dessa honrosa Casa Legislativa. Atenciosamente, Dorlei Fontão da Cruz, 
Prefeito Municipal. A presente proposição seguirá para o jurídico para análise parecer e 
posteriormente para as comissões também para análise e parecer. Permissão Senhor 
Presidente para abertura da pauta de discussões e votação. Para discussões e votação, eu 
submeto a Vossa Excelência a Ata da 21a Sessão Ordinária do 20 Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Presidente Kennedy, realizada no dia 23 de junho de 2022. Peço a 
Vossa Excelência que submeta a presente Ata a discussão e votação Senhor Presidente". 
Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum Vereador quer falar sobre a Ata? Vou 
colocar a Ata em votação. Os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se 
levantem. Declaro a Ata aprovada". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Eu 
informo Senhor Presidente que a pauta da Sessão de hoje está encerrada". Presidente 
Jacimar toma a palavra e diz: "Vou franquear a palavra aos Vereadores. Vereador 
Jhonatan". Vereador Jhonatan diz: "Bom dia Senhor Presidente, mesa diretora, nobres 
Vereadores. Queria comentar alguns assuntos rápidos aqui, primeiramente parabenizar o 
Fernando que é o novo Secretário de Obras, que já tinha me respondido há algumas 
semanas atrás sobre o meu pedido de verificação da obra de 'São Paulinho'. O calçamento 
tinha afundado e ele já tinha mostrado que a empresa tinha retomada a obra para consertar 
o erro e hoje ele me enviou as fotos da obra sendo finalizada com os reajustes necessários, 
e isso é bom. Quando um Secretário se coloca à disposição não somente para fazer o seu 
serviço, mas sempre que pedimos ele manda o seu recado, mostra que foi feito, nós 
estamos aqui para ajudar. É muito chato quando você manda uma Indicação ou um Ofício, 
e o Secretário finge que não viu, coloca debaixo de uma mesa, sabe lá Deus o que ele faz. 
Mas o Fernando mostrou que não, que ele não só viu, respondeu e se lembrou um mês 
depois de mandar a finalização do serviço. Isso é muito bom e gratificante para nós, porque 
vemos que nós como Vereadores estamos sendo ouvidos. Porque, nós estamos aqui para 
representar uma população que muitas vezes não é ouvida. E quando vemos que há um 
retorno, isso é muito gratificante. Gostaria de falar também sobre o novo Campeonato 
Municipal de Presidente Kennedy, que retomou agora, o Municipal de 2022. Quero também 
pedir um apoio dos Nobres Vereadores ao Secretário, para melhorias nesses campos de 
futebol que temos aqui hoje. Campo Novo jogou no domingo em São Salvador e não tinha 
alambrado. Jogador de São Salvador, coitado, passou direto, se bate cabeça na árvore 
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morria, mas não foi a cabeça, foi com a coluna, de lá foi direto para o hospital. Uma árvore 
enorme a menos de um metro, uns 20 cm da lateral, o cara veio correndo e bateu de costas 
na árvore e envergou. Aí você fica pensando, poxa, a pessoa sai de casa muito das vezes, 
trabalha de segunda a segunda, e um dia que ele tira para descansar, para brincar, pode 
ocorrer uma fatalidade por falta de organização. Eu falo isso, porque quem já viu os campos 
de ltapemirim e Marataízes, tem grandes e bons campos ali, são campos Municipais onde 
tem o vestiário em baixo da arquibancada. E não é tanto gasto se você for fazer uma 
arquibancada aproveitando o vestiário. E Kennedy não tem um vestiário decente, muitos já 
estão caindo aos pedaços, algumas Comunidades nem vestiário tem, não tem 
arquibancada, alambrado no chão, muitos deles nem alambrado foram colocados porque 
décadas já se passaram. Se você for olhar, alguns desses campos se não me engano foram 
feitos na época de Aluízio Corrêa, de lá para cá melhoria zero. Eu sei que 2022 já está em 
cima, mas peço que o nosso Secretário de Esporte comece a se planejar para 2023, para 
que esses campos estejam em condições, não somente para jogar, mas também para a 
proteção para essas pessoas. Eu também tive nessa terça-feira no campo de Jaqueira, 
aonde tive a oportunidade de ver o projeto da Roberta com as meninas de Jaqueira. É muito 
bonito você ver uma pessoa sair 5 horas da tarde do seu serviço — ou seja lá o que esteja 
fazendo, para dedicar duas ou três horas à várias meninas de 8 a 16 anos a aprender o 
esporte. Mas ela precisa de mais apoio, e esse apoio não pode ser apenas o dinheiro meu 
ou de Ulisses para comprar uma coisa para as crianças. Não. A Secretaria tem que chegar 
e abraçar o esporte — vem cá, são quantas crianças? Essas crianças têm chuteiras e 
condições de estarem aqui nesse Campo? Qual é o dia que essas crianças querem jogar? 
Porque lá eles estavam disputando espaço com os homens jogando. Tem que fazer uma 
lista — hoje os homens que irão treinar e amanhã Roberto, traz essas crianças aqui que elas 
vão jogar aqui a tarde toda. Joga as crianças de um lado e os homens do outro lado, eu não 
sei, mas o que não pode é ter várias pessoas tentando usar o campo no mesmo dia. Tem 
que ter um ponto em comum, um denominador comum entre eles. Mas quem tem que fazer 
isso é a Secretaria. Não é simplesmente chegar lá, que todo mundo vai querer jogar todo 
dia, não adianta. Futebol é o sonho do brasileiro. Tem uns que não jogam nada, tipo 
Ulisses, não é Ulisses? Mas tenta pelo menos. (risos) Que possamos nos dedicar um pouco 
mais ao esporte do Município, dando pelo menos condições para que essas crianças 
aprendam e tenham condições de jogar. E os adultos..., eu fiquei indignado em ver o 
jogador de São Salvador, praticamente..., ali meu amigo..., eu tenho certeza que essa 
semana de trabalho..., se ele trabalha a dia, foi embora. E quem vai constar o serviço desse 
cara? Quem vai retribuir? Eu peço que olhem um pouquinho com maior zelo para o esporte 
e por esses campos de Presidente Kennedy. Obrigado Senhor Presidente". Presidente 
Jacimar toma a palavra e diz: "Vereador Bartolomeu". Vereador Bartolomeu diz: "Bom dia 
Senhor Presidente, Nobres Vereadores e ao público presente. Quero só cumprimentar o 
nosso amigo Laurinho, Vereador de Marapé. Essa casa está de portas abertas para você. 
Quando quiser visitarmos, estaremos por aqui. Muito obrigado pela visita e um bom dia". 
Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Vereador Antônio Araújo". Vereador Antônio 
Araújo diz: "Meu bom dia Presidente, companheiros da bancada, público presente, o nosso 
Vereador Laurinho, gente boa. Pessoal, eu vou fazer um pedido a vocês. Eu estou vendo 
um sofrimento muito grande, não só em Presidente Kennedy, mas em vários Município que 
eu fui, até o Rio de Janeiro. Cheguei ontem. A seca é muito grande. Vamos chegar em 
casa, pegar na mão do pai, do irmão e vamos orar minha gente. É muita gente perdendo as 
coisas, sem condições para retornar novamente. Vamos sentar, parar tudo, chegar em casa 
e fazer dois minutos de reflexão, orar, pedir chuva a Deus, porque o negócio está triste. Vi 
tantas pessoas chorando. Onde eu parei essa semana, está triste. Você vê o gado morrer. 
A coisa mais triste do mundo é você perder uma coisa e não poder repor. Tudo é bom, mas 
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a seca está atingindo forte. Vamos pedir a Deus, vamos orar em família, vamos chegar, 
vamos orar, ajoelhar pessoal, por que está triste o negócio. É o apelo que eu faço para os 
meus companheiros de bancada e todos vocês Vereadores". Presidente Jacimar toma a 
palavra e diz: "Vereador José Antônio. Vereadora Mirian. Vereador Picute". Vereador 
Antonio Sergio diz: "Senhor Presidente, mesa diretora, colegas Vereadores, Assessoria 
Jurídica dessa casa, funcionários, público presente, o grande amigo que nos honra hoje 
com a sua presença, Vereador de Marapé, como Bartolomeu já citou o nome. Quero 
agradecer também a presença da minha sobrinha que eu tanto estimo e amo do fundo do 
meu coração, que se faz presente em todas as Sessões, meu amigo Wagner. Quero dizer 
que o apelo do Nobre Vereador é muito bem aceito para aquele que tem consciência do que 
está acontecendo, porque as coisas estão ficando cada vez mais difícil. Eu mesmo estou 
passando por situações difíceis, estou segurando o gado que eu tenho, quase tudo na 
ração. Já se foram uns 11, 12 animais já morreram. Mas eu tenho um Deus vivo na minha 
vida que me sustenta aqui. As coisas que estamos vendo é para sabermos que tudo que 
acontece é fruto do que nós plantamos. Não precisa se assustar não, porque isso cada vez 
mais, vai ficar mais difícil. Quanto mais para frente mais difícil vai ficar. Nós que temos uma 
idade avançada e não iremos alcançar o que vai acontecer, mas os nossos netos, nossos 
filhos..., nossos filhos não, mas nossos netos ainda irão ver coisas muito difíceis 
acontecerem. Isso é fruto do nosso..., isso é fruto que nós mesmo plantamos, e um dia nós 
iremos colher um dia. Quero dizer a todos, que podem contar comigo. O Nobre Vereador 
quando faz esse apelo..., porque realmente o esporte de Presidente Kennedy é muito 
esquecido e nem é valorizado. Aprender uma meia dúzia de Presidente Kennedy que joga 
uma 'bolinha', a cobrar para jogar bola. Isso é muito feio. Cobrar para jogar bola é para 
profissional. Na época que eu jogava bola..., cheguei até jogar no profissional. Andávamos 
em cima de caminhão e pagava passagem, quando o time vinha no nosso campo, nós 
pagávamos uma contribuição para pagar o time que veio jogar. Tínhamos o futebol como 
uma diversão e hoje muita gente vê com outros olhos, diferente da forma que olhávamos 
antigamente. Mas isso que você está fazendo, esse apelo para termos bons olhos para o 
esporte de Presidente Kennedy. Em todas as áreas esportivas de Kennedy está esquecida. 
Não vemos ninguém praticar esporte, o que vemos são pessoas que tem sim um interesse 
em estar ali por outro motivo, mas não para se dedicar o que quer fazer, porque, o que sabe 
é muito pouco. Essas são minhas palavras. Muito obrigado". Presidente Jacimar toma a 
palavra e diz: "O Vereador Tércio vai usar a tribuna da Câmara". Vereador Tércio diz: "Meu 
bom dia a todos, Nobres colegas Vereadores, público presente e aqueles que nos assistem 
pela intemet. Queria aqui cumprimentar o Vereador Laurinho de Atílio Vivácqua e o nosso 
amigo Romildo que chegou agora, o Wagner Sedano, que está aí também nos prestigiando, 
o pessoal da capoeira, a Daria, o nosso amigo lá do Cabral. É muito importante a 
participação de vocês nessa Sessão. Eu queria aqui compartilhar com a fala do nosso 
amigo Jhonatan. Muito importante. Como o nosso Presidente sabe, lá em Marobá tem 
uma..., hoje mesmo a Renata está fazendo uma vaquinha para dar alimento para as 
crianças. É uma pena, dá um dó. Cento e cinquenta crianças, não é mesmo Presidente? E 
precisando de um apoio — a Prefeitura com tanto recurso. Que possa ajudar, é realmente 
uma pena. Não só Marobá, como tem em Jaqueira, São Paulinho também tem. E se nós 
começarmos a fazer um trabalho importante da base, eu acho que, com certeza o futuro 
dessas crianças seria bem melhor. A minha Indicação, solicitando ao Prefeito que adote as 
medidas necessárias para um levantamento de todas as localidades para construção de 
redutores ou quebra-molas. Já virou até piada aqui.. . nós como Vereador... um Vereador de 
Jaqueira cobra, um Vereador de Santo Eduardo cobra, o da praia cobra. Eu fiz essa 
Indicação para que a Prefeitura fizesse um levantamento de todas as localidades e pudesse 
ver a necessidade de cada uma delas e implantasse o quebra-molas ou redutor de 
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velocidade em cada comunidade. Por exemplo: Chega lá na Comunidade de São Paulinho e 
pergunta os moradores onde precisa de um quebra-molas, dessa forma a Prefeitura faz o 
levantamento e implantava o quebra-molas. Jaqueira por exemplo: Tem várias reclamações 
de Jaqueira, até mesmo na Praia de Marobá, Santo Eduardo. Fazia esse levantamento de 
todas as localidades e de uma só vez resolvia o problema de todo mundo. Fica aqui a minha 
sugestão com relação a implantação de quebra-molas nas Comunidades. A minha outra 
Indicação é com relação a Escelsa. Peço que a Prefeitura converse com a Escelsa para que 
ela possa ter aqui no Município uma base de apoio. Na minha rua, por exemplo: quando cai 
uma banana..., nós ficamos sem energia por 10, 12 horas as vezes, até chegar uma equipe 
que as vezes está tão próxima. Cachoeiro ou Itapemirim. São várias coisas que acontece no 
nosso Município, com relação a rede elétrica — e essa base da Escelsa aqui no Município 
pode resolver os problemas em minutos. Fica aqui o meu apelo, para que a Prefeitura possa 
de uma certa forma estreitar esses laços com a Escelsa, e pedir que instalem aqui no 
Município uma base, para dar apoio a nossa população. Meu muito obrigado Senhor 
Presidente". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Vereador Ulisses". Vereador 
Ulisses diz: "Bom dia a todos. Quero cumprimentar a mesa diretora, nobres colegas 
Vereadores, público presente, meu amigo Romildo, o pessoal da capoeira, o Júlio, o 
Vereador de Itapemirim.. ., Atílio Vivacqua, desculpa, o meu amigo Wagner Sedano, que 
está aqui representando o povo de Presidente Kennedy e todos que estão aí. ..., as 
palavras do nosso amigo Tonho. Eu também sei o que é isso — igual ao Picute falou: está 
muito feio mesmo, é pedir muito a Deus que venha chuva para gente. Infelizmente, como diz 
Tonho, são coisas que nós..., o que se planta se colhe, não é mesmo Tonho? Tomara que 
melhore isso daí. Se Deus quiser, ele vai mandar chuva, para tirar nós dessa crise. A culpa 
praticamente não é de ninguém..., sobre o campo Jhonatan, nós estamos batendo nessa 
tecla a um bom tempo. Os campos estão bem ruins e agora o campeonato municipal, com 
jogadores de fora, o público indo ao campo. Já tem dois anos que não tem um evento 
esportivo. Chega ficar meio feio, porque tem alguns campos que a manutenção está bem 
precária. Tem que elogiar quando tem, mas também tem que criticar quando está ruim. Os 
quebra-molas Tonho, que a gente 'zoa' (brinca) você aqui dos quebra-molas. Mas eu e Zé 
Murrinha já falamos dos quebra-molas de Jaqueira, e Tércio agora fez essa Indicação. 
Tinha que ter um estudo sim, porque lá em Jaqueira tem vários lugares que precisam de 
quebra-molas. Porque as motos descem aquele morro ali em frente à minha casa, em frente 
à casa do Estor, do açougue do Gordinho. O que desce de carro e moto ali, na velocidade. \ 
De mais de 100 por hora, é um perigo. Tem uma saída ali, tem a saída do outro lado, tem 
um açougue, tem muitas crianças na rua, e os carros descem muito rápido. Já fizemos esse 
apelo. O trânsito não é municipalizado, daí ficam jogando para cima do Detran, e o Detran 
não nos atende. Você passa despercebido. Vamos chamar novamente o Secretário de 
Segurança aqui e ver com ele o que pode ser feito o mais rápido possível para tomar 
providências. Não é isso? Quero deixar esse apelo ao Presidente para chamar ele 
novamente aqui, para ele ver o que pode estar fazendo, porque ele veio aqui, conversamos 
e até agora não foi tomado nenhuma providência. Então, vamos ver sobre isso aí. Além de 
tudo, muito obrigado a todo mundo e bom fim de semana". Presidente Jacimar toma a 
palavra e diz: "Eu quero cumprimentar os colegas Vereador, o Vereador Laurinho de Atílio 
Vivácqua, o meu amigo Romildo, o Wagner Sedano e o pessoal da capoeira. Fizemos uma 
Indicação, agora o Prefeito vai mandar um Projeto de Lei aqui para a Câmara e, com 
certeza aprovaremos. Gostaria de dizer também, que quando esse projeto for elaborado, 
vocês participassem junto, para ver uns detalhes e o que poderia colocar. Os nossos 
amigos Vereadores. Como foi a Indicação. Eu fiz a Indicação em nome de todos nós. 
Qualquer Vereador que quiser fazer uma Indicação, se possível faz no nome.. ., assim, 
quando é para uma entidade. Eu não digo no caso de um quebra-molas, daí o Vereador faz, 
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mas quando é para ajudar uma Comunidade, um evento, faz em nome de todos os 
Vereadores. A nossa próxima Sessão vai ser no dia 8 e não tendo mais nada a tratar 
declaro encerrada a Sessão". Eu, Secretário, lavro a presente Ata que vai ser assinada por 
mim, pelo Presidente e demais Vereadores. xxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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